

Credința

O problemă: Spania

MADRID. Agenția DNB transmite: ULTIMILE STIRI SOSITE LA BERLIN, DIN MADRID, SCOT IN EVIDENȚA TRATATUL COMERCIAL INCHEIAT INTRE SPANIA PE DE O PARTE SI INTRE ANGLIA SI STATELE UNITE PE DE ALTE PARTE IN VIRTUTEA ACESTUI ACORD, SPANIA VA CONTINUA SI IN VIITOR SA-SI PASTREZE NEUTRALITATEA SA. GUYERNUL LUI FRANCO SE OBLIGA SA REDUCA INTR'O MASURA MAI MARE IN VIITOR, EXPORTUL DE VOLFRAM PE SEAMA UNOR PUTERI BELIGERANTE SI SA SISTEZE AMBASADA DELA TANGER. MAREA BRITANIE SI STATELE UNITE VOR TRANSPORTA CARBURANTI SI ALTE MATERIALE DE PRIMA NECESITATE SPANIEI, IN SCHIMBUL EXTRADARII FLOTEI ITALIENE CARE SE AFLA REFUGIATA IN PORTURILE SPANIOLE. PRESA DELA BERLIN A INREGISTRAT STIREA, DAR N'A COMENTAT-O. DUPA CUM NICI CERURILE POLITICE DELA BERLIN NU S'AU PRONUNȚAT INCA ASUPRA ACESTUI TRATAT INCHEIAT INTRE CELE TREI TARI SI CARE A SI FOST RATIFICAT.

MADRID. (Rador). MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE A COMUNICAT ASEARA CA CONVERSATIILE POLITICE SI ECONOMICE CE AU AVUT LOC DE MAI MULTE SAPTAMANI INTRE SPANIA PE DE O PARTE SI ANGLIA SI STATELE UNITE PE CEIALTA PARTE SI AU EXAMINAT TOATE CHESTIUNILE PENDINTE INTRE ACESTE STATE S'AU TERMINAT INCHIEDU-SE PRINTR'UN ACORD CU PRIVIRE LA TOATE PUNCTELE CE AU STAT IN DISCUTIA NEGOCIERILOR PRECUM SI PRINTR'UN ACORDURI CARE RESPECTA STRICTA NEUTRALITATEA A SPANIEI. IN ACELASI TIMP INSA GUYERNUL SPANIOI A REUSIT SA INVINGA CRIZA, MAI ALES ECONOMICA CARE A EXISTAT, ELIMINAND TOATE DIFICULTATILE. RAPORTURILE INTRE SPANIA SI ANGLIA PRECUM SI SPANIA SI STATELE UNITE SUNT IARASI NORMALIZATE. SPANIA REUSIND IN ACELASI TIMP SA-SI PASTREZE SI BUNA REPUTATIE POLITICA DE CARE S'A BU CURAT PANA ACI.

PREOTUL POLONEZ ORLEANSKY INTENTIONEAZA SA DEVINA PRESEDINTELE UNUI CONSILIU DE MINISTRI EMIGRANT LA MOSCOVA

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: In presa locală au apărut câteva știri cu privire la planurile pe care o face polonezii emigranți. Astfel Ny Dagbladet scrie că preotul polonez Orleansky, care a fost atât de bine primit la Moscova, intenționează să devină președintele unui consiliu de miniștri al polonezilor emigranți cu sediul la Moscova. In continuare ziarul din chestiune trage concluzia că problema poloneză devine tot mai încălțită și neclară.

● In caz de alarmă aeriană graba și lipsa de disciplină pot provoca mai multe accidente decât bombele aviaanelor inamice.

CE SPUN CIFRELE UNEI LUNI

BERLIN. Agenția DNB transmite: Potrivit unui comunicat militar german, in cursul unei luni expirate sovieticii au pierdut in total 1319 avioane de tot soiul. Pierderile aviației germane sunt minime. In același interval de timp aviația germană a pierdut numai 116 aparate deasupra teritoriului sovietic.

Orasele Genova, Livorno, și Firenze atacate de teroristii americani

1500 AVIOANE AU LUAT PARTE LA ACEST RAID.

ROMA. Agenția DNB transmite: In cursul zilei de ieri formațiuni puternice de bombardiere grele nord-americane au luat parte la atacul impotriva orașelor italiene Genova, Livorno și Firenze. Postul de radio Roma a anunțat că, aviatorii americani au atacat aceste orașe in

cinci valuri consecutive, fiecare val fiind format din aproximativ 300 bombardiere cu câte patru motoare. Deasupra teritoriului italian s'au iscat, cu acest prilej, violente lupte aeriene între aparatele de vânătoare germane și formațiunile nord-americane.

Sovieticii nemulțumiți de aliații lor

STOCKHOLM. Agenția DNB comunică: CORESPONDENTUL AGENTIEI GERMANE DE INFORMATIUNI SCOATE IN RELIEF FAPTUL, PUBLICAT DEALTTEL SI IN PRESA LOCALA, CA SOVIETICII SUNT IN PREZENT FOARTE NEMULȚUMITI DE ALIAȚII LOR DIN VEST, CARE AU PROMIS INVADAREA EUROPEI, DAR CARE IN PREZENT, CUM SPUNE PRESA ARATATA MAI SUS, NU SI-AU RESPECTAT CUVANTUL DAT PRIN OBLIGATIUNILE LUATE LA CONFERINTA DELA TEHERAN. ZIARELE CONSTATATA CA SOVIETELE CER INSISTENT ANGLO-AMERICANILOR INVADAREA.

Nu este ușoara o victorie asupra Germaniei

BUCUREȘTI. — SPP transmite: Cu prilejul zilei de 1 Maiu Mareșalul Stalin a dat un ordin către popoarele sovietice prin care recunoaște între altele că o victorie asupra Germaniei nu se poate obține decât prin eforturile comune ale forțelor Uniunii Sovietice, ale Mării Britanii și ale Statelor Unite ale Nord-Americii.

Lupte mai mari se dau numai în regiunea Carpaților

BERLIN. Agenția DNB transmite: ULTIMILE STIRI SOSITE LA BERLIN DE PE FRONTUL DIN RASARIT REMARCA O VIE ACTIVITATE NUMAI IN SECTORUL DINTRE CARPATI SI LA NORD DE STANISLAVOV, UNDE SOVIETICII AU INCERCAT SA ATACE CU FORTE, DE TARIA UNUI BATALION POZITIILE GERMANE, DAR AU FOST RESPINSI CU SANGEROASE PIERDERI PENTRU EI.

TANCURI GEREL NORD-AMERICANE PE FRONTUL DIN RASARIT

BERLIN. Agenția DNB transmite: După ultimile știri sosite in capitala Reichului se constată că pe frontul din răsărit au fost capturate mai multe tancuri dintre care cele mai multe sunt de proveniența nord-americană.

Cel mai nou comunicat militar român

BUCUREȘTI. (Rador) Comanda mentul de Capelenie al Armatei Române comunica cu data de 2 Mai: La capul de pod Sevastopol, in Basarabia și la nord de Iași nimic important de semnalat. După o pregătire puternică de artilerie inamicul a pornit eri cu ajutorul unităților blindate și sub ceașă artificială la atac in sectorul Târgul Frumos din Moldova căuzându-i-se pierderi grele. Atacul a fost respins, însă luptele invecșinate sunt încă in curs.

Clarificări comerciale între Turcia și Marea Britanie

BUCUREȘTI. — SPP transmite: Presa engleză anunță că in momentul de față sunt in curs negocieri anglo-americeane pentru clarificarea relațiilor comerciale dintre Turcia și Marea Britanie.

Suedia vrea și în viitor să-și păstreze neutralitatea

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Postul de radio dela Stockholm a difuzat in parte, cuvântarea dlui Hanson, rostită la o întrunire a social-democraților, potrivit căreia Suedia dorește și in viitor să-și păstreze neutralitatea sa față de toți beligeranții.

Presă suedeză, care s'a ocupat de aceste declarațiuni, scoate in relief marea importanță a hotărârii luate și subliniază cu căldură măsura guvernului suedez de a ține țara in viitor departe de orice amestec in conflictul armat actual.

„Nu să trăim bine, ci simplu: să trăim...”

MADRID. Agenția DNB transmite: La o conferință de presă ținută recent la Londra, un purtător de cuvânt al guvernului britanic a spus între altele că „englezii să nu aspire după un

boiu la ceva excepțional și a declarat textual că „nu să trăim bine, ci simplu de tot, să trăim iată la ce trebuie să se gândească orice englez” de in față cu ostilitățile vor lua sfârșit.

U t i m a o r ă

INSTIINȚARE

ARAD. In conformitate cu modificările de majorarea unor impozite și taxe, publicat în Mon. Of. din 25 Aprilie 1944, se aduce la cunoștința fabricanților, depozitarilor, întreprinzătorilor, comercianților că sunt obligați ca în termen de 10 zile de la data publicării legii să declare la Adia Financiară sau la Percepțiile de circumscripție pentru cei din județ, cantitățile de produse supuse noului majorării de taxe aflate în depozite în dimineața zilei de 25 Aprilie a. c.

Nu usut obligați să depună declarații deținătorii de produse metalurgice, aliment și uleiuri vegetale, cari articole nu suferă majorări de taxe.

Avându-se în vedere sancțiunile pentru nedepunerea declarației în termenul fixat sau acei ce nu vor da declarații adevărate în scopul de a se sustrage de la plata taxelor, sunt invitați să până cel mai târziu, în ziua de 5 Mai 1944, să depună declarațiile.

● Primăria Municipiului Arad face cunoscut că în vederea deschiderii sezonului de băi la strandul Neptun foștii deținători de cabine, își vor putea prenota cabinele în intervalul de la 1 până la 10 Mai 1944, după care delia, se vor prezenta pentru restul solicitatorilor, la primăria municipiului Arad, camera 30. Totodată, sunt invitați a-și ridica obiectele lăuate în cabine toți aceia, cari le-au lăsat după închiderea sezonului 1943. Ridicarea obiectelor se va face între 1-5 Mai 1944, orele 12-13. Pentru obiectele ne ridicate până la data de 5 Mai 1944, primăria nu răspunde.

FORUM

Telefon 20-10.

In vâltoarea vieții

Cinema Royal

Telefon: 19-33.

GORGONA

URANIA

cinema de premiere Arad. Tel.: 12-32, Preecție ireproșabilă

AZI PREMIERA

Marele eveniment al Aradului. Cel mai nou film de junglă al anului. — O capo d'operă, în genul lui „OGORUL”

Un strigăt în junglă

● Vă iubiți copii, vă iubiți părinți și rudele? Camuflați bine ferestrele, ușile, curșile de lumină, etc. Orice neglijență a voastră, o vor plăti scump și ei.

Roma va fi din nou bombardată

BUCUREȘTI. — SPP transmite: După cum anunță serviciul britanic de informațiuni purtătorul de cuvânt al guvernului britanic a declarat în Camera Comunelor că guvernul Angliei nu a luat nici o obligație de a cruța Roma ca oraș deschis.

Moscova neliniștită din cauza amânării invaziei

BUCUREȘTI. — SPP transmite: Dela conferința din Teheran ziarile sovietice adresează azi prima dată o somație către puterile din vest de a nu mai amâna cu începerea invaziei, deoarece să pierde ocazia. Unele ziare moscovite își pun întrebarea dacă nu cumva s'a amânat din nou termenul pentru invazie.

Politica Statelor unite a dat faliment în Italia

MADRID. Agenția DNB transmite: In ziarul ABC din Spania s'a comentat pe larg politica falimentară a Statelor Unite în Italia. Mai ales se

scoate în relief politica greșită militară a comandamentului militar american din același stat, care n'a dus la niciun rezultat

D. JUNG ADMINISTREAZA AVERI EX-REGELUI VICTOR EMANUEL

ROMA. Agenția DNB transmite: Corespondentul agenției de informațiuni germane arată din Roma că pe informațiunile primite de la presa italiană, reiese că, ex-Regal Victor Emanuel al Italiei a încredințat pe un oarecare Jung cu administrarea tuturor averilor Casei Regale care este de origine etnică evreu.

PESTE 10.000 DE PARTIZANI JUGOSLAVI OMORAȚI

BERLIN. Agenția DNB transmite: Potrivit ultimilor știri sosite la Berlin se arată că în luna Aprilie în Jugoslaviei au fost omorâți peste 10.000 de partizani. Alți vreo 20.000 au fost făcuți prizonieri de trupele germane.

VENITURILE FOȘTILOR PROPRIETARI EVREI DIN UNGARIA

BUDAPEȘTA. (tp) După cum anunță „Magyar Szó” după o statistică oficială se constată că în anul 1943 din cei 210 milioane pengő, în dreptul chirii, mai mult de jumătate căpeau în mâna evreilor.

IN TREI LUNI DE AVIOANE ANGLO-AMERICANE DOBORITE

BERLIN. Agenția DNB transmite: După ultimile statistici făcute de comandamentul militar german publicate în presa din Berlin, se arată că aliații au pierdut, în trei luni zile, peste 4562 de avioane, dintre care 3958 bombardiere cu câte patru toare. Pierderile germane în schimb sunt în schimb, în același interval timp, mult mai reduse, și ele se ridică la 1236 de aparate.

ȘI ORASUL MILANO A FOST BOMBARDAT

ROMA. Agenția DNB transmite: Aviația teroristă anglo-americană a atacat ieri orașul Milano. Sunt raportate morți și un număr mare de răni foarte grav.

MICA PUBLICITATE

IN PODGORIE, la Măscu și Ghioroc, colnă cu două camere și bucătărie, eventual cu vie, la olaltă, de închiriat. Adresa: Bancu Rudolf str. Ghiha Birta 40. 1969

LEMNE de foc rămășițe, pentru bucătărie, de vânzare în str. A. Mureșan Nr. 15. 1968

MOTOR, cu benzină, bun pentru grădinarie etc. Un motor electric cu dinam de 2 HP și 120 W. una mașină de gătit, de vânzare. Rașiu Ilie, str. Ionel Ciocan Nr. 52. 1969

CUPTOR electric de ceramică, în vopșele, de vânzare. Str. T. Serb 31. 1957

ANGAJEZ, fată, sau doamnă, pentru reparații ciorapilor. Str. Brătianu Nr. 21. 1959

DE VÂNZARE la „Iempe” Casa de Comision; casa de bani Nr. 3, maștrațe, dulapuri, mese de scris, frigider dormitoare și tot fel de mobile noi și uzate.

AGENCIA HATSHEK

MLOCIREA VANZARII, CUMPARARII, CASE, PAMANTURI, VII, LOCURI Arad, Bul. Carol 17.—Telefon 16-95

DE VÂNZARE dormitor foarte bun, furnit cu trandafiri și diferite obiecte casnice c. 35.000 lei. Str. A. Sava 9, apart. 10. 1976

DE INCHIRIAT una camera mobilată. Str. Grigorie Alexandrescu Nr. 51. 1981

IN BODEGA Bossi s'a uitat portofelul, cu acte numele Laczo Gheorghe com. Curtici, buletin dela Biroul Populației și acte militare. Găsitorul să-și restituie 500 lei ce se aflau în acte, iar actele rugat a le aduce la redacție, recompensă încă 500 lei. 1981

MARE OCAZIE dormitor complet, furnit, nuc, preț foarte convenabil. Str. Treimeii 2. 1965

DE VÂNZARE două somiere în bună stare, cu 14.000 lei și o dormeză foarte puțin folosită cu 9000 lei. Str. Sarmisegetuza 9. 1980-b

ROMÂNCA, cu 2 copii, și băiat, 16 și 15 ani, caută parteneră pentru pașaport în Ungaria. Adresa: Str. Episcop Gr. Comșa Nr. 15, proprietar. 1935

CAUT servitoare, cofetăria „Paradis”, str. Eminescu 13. 1975

RESTAURANT în centru cu sau fără brevet de vânzare. Adresa la ziar. 1972

DE INCHIRIAT camera mobilată, cu accesorii la bucătărie, pentru doamnă, sau domnișoră. Adresa la ziar. 1970

ABSOLVENȚI a 7 și 5 cl. de liceu comercial, refugiați, caută oarecare serviciu corespunzător. Adresa: com. Zimandul-Nou la stație, pentru d. Secan. 1977

ATENȚIUNE! In Piața Miron Cristea Nr. 15 s'a deschis restaurantul cu pensiune. Incepe în ziua de 7 Maiu cu nouă conducere. Se mâncăca ea la mama acasă. Reg ca vechea clientelă să se înscrie din timp. 1955

MAȘINA, de înghețată, cu capacitate 20 litri, cu funcționarea electrică sau manuală, împreună cu aparat de 3 rezervoare, de vânzare. Cofetăria din Bdul Reg. Ferdinand 59. 1979

S'A PIERDUT cartela de alimente pe numele Hrabanek Elisabeta. Găsitorul primește recompensă. Adresa la ziar. 1978

DE VÂNZARE, în centru, o prăvălie cu aranjament modern, tot acolo și dobele de jazz complet. Adresa la ziar. 1977

CAUT spre cumpărare un pian bun Adresa: Jäger Abdon, Sânicolaul Mic Nr. 77. 1976

PREPAR, la matematică, pentru bacalaureat, admitere, corigență. Adresa la ziar. 2000

FUNCȚIONARĂ, sau secretară particulară, cu școală de stenodactilografie din București, mă angajez la instituții particulare. Adresa la ziar. 1975

BUFET de gheață (două uși) și iepuri Angora de vânzare. Adresa: Băcănie Benko, str. Petran. 1974

DE VÂNZARE costume hărăbătești din stofă de prima calitate, unul culoare gris, și unul negru. Str. Sarmisegetuza 9. 1980-a

DE INCHIRIAT o camera mobilată, cu două paturi. Str. Dr. Petran 4. 1982

Abonamente pt. provincie: 300 lei pe 3 luni, plăte în rate. Abonamente cele încep în 1 și 15 de fiecare lună.

Prim-redactor I.D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 78-30
Tipografia CREDIVA Arad — Nr. 1347-1987 Camera de Comerț, Arad

Inreg. la Trib. Arad, S. M. nr. Fi 51—1958

Tirajul: 15.500